

## 普洱景迈古茶山上的



被山林与茶园环绕的景迈山翁基古寨一景。

## 新生活

9月17日,中国“普洱景迈山古茶林文化景观”申遗项目在第45届世界遗产大会上通过审议,列入《世界遗产名录》,成为中国第57项世界遗产。喜讯传到景迈山,身着民族服饰的人们唱起歌、跳起舞蹈庆祝。

公元10世纪,布朗族先民迁徙至景迈山,发现和认识野生茶树,利用森林生态系统,与后续来到的傣族等各族一起,探索出“林下茶”种植技术,历经千年的保护与发展,形成这一林茶共生、人地和谐的独特文化景观。

多年来,当地政府和村民都致力于保护景迈山“山共林、林生茶、茶绕村”景观结构。保护好完整的自然景观和传统村落,也要让村民过上现代化的生活。在景迈山,汽车、电视机、智能手机、5G互联网都不稀奇。许多村民用智能手机在直播间卖茶,或者将自家采茶、制茶的照片发布在社交媒体,吸引人们前来观光、买茶。

年近八旬的布朗族老人苏国文说:“遗产是人创造的,守住遗产也要靠人。要继续弘扬民族传统文化,世代保护好这片土地。”

如今,通过产业联动、完善服务体系等方式,景迈山走出了一条“以茶促旅、以旅带茶、茶旅互融”的乡村振兴之路。在保护中发展,满山绿叶变“金叶”,越来越多游客和茶商慕名到景迈山,带动当地餐饮、住宿等发展,村民的生活越过越红火。

新华社发



在景迈山布朗公主茶厂,傣族姑娘叶香在给茶叶杀青。



9月14日,傣族姑娘仙金在景迈山大平掌古茶林中直播推介自家普洱茶饼。



9月18日拍摄的景迈山云海。



9月14日,来自广东的游客(右)在景迈山糯岗古寨傣族茶农家品尝普洱茶。



9月14日,在景迈山芒景村,布朗族茶农南康在火塘边做烤茶。



9月14日,游客在景迈山翁基古寨参观游玩。